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Questão 1 

Um biólogo inicia o cultivo de três populações de bactérias (A, B e C) no mesmo dia. Os gráficos 
seguintes mostram a evolução do número de bactérias ao longo dos dias. 
 

 

População de bactérias A 

 

 

População de bactérias B 

 

 

População de bactérias C 
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A partir da informação dos gráficos, responda: 
 
a) Em que dia o número de bactérias da população C ultrapassou o da população A? 
 

Resposta: 
 

 Quantidade no final do dia... 

Bactérias 1 2 3 4 5 6

A 1000 1200 1500 1700 2500 3000

C 10 100 1000 10000 100000 1000000

 

Ao longo do 4º dia, o número de bactérias da população C ultrapassa o número de bactérias da 
população A. Ao final do 4º dia, há 10.000 bactérias C e 1700 bactérias A. 

 
 
b) Qual foi a porcentagem de aumento da população de bactérias B, entre o final do dia 2 e o final do 

dia 6? 
 

Resposta: 
 
Número de bactérias B: 

Ao final do dia 2: ݈݃݋ଶ ݔ ൌ 6 , ݔ ൌ 64 

Ao final do dia 6: ݈݃݋ଶ ݕ ൌ 10 , ݕ ൌ 1.024 

A porcentagem de aumento entre esses dois momentos é igual a 
ଵ.଴ଶସ

଺ସ
െ 1 ൌ 1500%. 

 
 
c) Qual foi a porcentagem de aumento da população total de bactérias (colônias A, B e C somadas) 

entre o final do dia 2 e o final do dia 5? 
 
Resposta: 

 
 Quantidade no final do dia... 

Bactérias 2 5 

A 1200 2500 

B 64 512 

C 100 100000 

Soma (A + B + C) 1.364 103.012 

 

A porcentagem de aumento entre os dois momentos é igual a 
ଵ଴ଷ଴ଵଶ

ଵଷ଺ସ
െ 1 ൌ 7.452,2%. 
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Grade de pontuação: 

 
 
 

Questão 
Categoria 
de acerto 

Padrão utilizado para correção 

01.A 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% 
Reconheceu logaritmo e apenas fez o cálculo da população C sem 
compará-lo com a população A OU somente indicou a resposta 
sem justificativa 

50% Reconheceu logaritmo e comparou as duas populações 

75% 
Cometeu erro não significativo (quantidade correta e dia errado, 
por exemplo) 

100% Raciocínio correto, contas corretas e conclusão correta. 

01.B 

0% Em branco OU totalmente errada. 

25% 
Reconheceu logaritmo e calculou o número de bactérias em apenas 
um dos dias 

50% 
Calculou o número de bactérias nos dois dias 
e: ou não calculou a porcentagem, ou cometeu erro grave de 
conceito nesse cálculo (1600%, ou 16%, ou 15%, etc) 

75% 
Cometeu erro de conta no cálculo da porcentagem, com conceito 
correto 

100% Raciocínio correto, contas corretas e conclusão correta. 

01.C 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% 
Calculou corretamente a população total de bactérias em um dos 
dois dias. 

50% 
Apenas calculou corretamente a população total de bactérias nos 
dois dias e não fez o cálculo da porcentagem ou cometeu erro 
grave de conceito nesse cálculo (7552,2%,ou 75,52%, ou 74,52%) 

75% 
Cometeu erro de conta no cálculo da porcentagem, com conceito 
correto. 

100% Raciocínio correto, contas corretas e conclusão correta. 
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Questão 2 
A figura abaixo representa a face superior de um recipiente em forma de cubo de lado igual a L. Esta 
face está parcialmente tampada por uma placa de metal (área em cinza) e parcialmente destampada 

(área em branco), sendo 2/LAFAE  . João e Maria arremessam bolinhas de diâmetro 
desprezível sobre essa face. Considere que a probabilidade de a bolinha atingir qualquer região dessa 
face é proporcional à área da região e que os arremessos são realizados de forma independente. 
 
 
a) Dado que uma bolinha arremessada por João caia na 

região do quadrado ABCD, qual é a probabilidade de 
que passe diretamente pela parte branca 
(destampada)? 

 
Resposta: 

஺ாி∆ܣ ൌ
1
2

.
ܮ

√2
.

ܮ

√2
ൌ

²ܮ
4

 

஺஻஼஽ܣ ൌ  ²ܮ

Logo, a probabilidade de a bolinha passar diretamente 

pela parte branca é igual a 
ಽ²
ర

௅²
ൌ

ଵ

ସ
 .%25 ݑ݋ 

 
 
b) Se João arremessar uma bolinha e Maria arremessar outra, dado que em ambos os lançamentos as 

bolinhas caiam na região do quadrado ABCD, qual é a probabilidade de que ao menos uma passe 
diretamente pela parte branca? 

 
Resposta: 
P (acertar) = 25%; logo, P (não acertar) = 75%. 

P (acertar ao menos uma...) = 1 – P (nenhum acerto) = 1 – 0,75.0,75 = 0,4375 ou 43,75%. 

 
 

c) Se João efetuar seis arremessos, e em todos eles a bolinha cair na região do quadrado ABCD, qual é 
a probabilidade de que em exatamente 4 desses arremessos a bolinha passe diretamente pela 
parte branca? 

 
Reposta: 

Maneiras de acertar exatamente 4 em 6 arremessos: ቀ6
4

ቁ ൌ
଺!

ସ!.ሺ଺ିସሻ!
ൌ 15 

Probabilidade de um arremesso acertar a parte branca = 1/4 

Probabilidade de um arremesso não acertar a parte branca = 3/4 

P (exatamente 4 em 6 acertarem...) = 15. ሺ
ଵ

ସ
ሻସ. ሺ

ଷ

ସ
ሻଶ ൌ

ଵଷହ

ସ଴ଽ଺
ൌ  %3,3 ݑ݋ 0,033
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Grade de pontuação: 

Questão 
Categoria 
de acerto 

Padrão utilizado para correção 

02.A 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% 
Esboçou alguma resposta que evidencia interpretação correta 
do enunciado OU calculou corretamente a área do triângulo AEF 
OU calculou corretamente a área do quadrado ABCD. 

50% 
Calculou corretamente as áreas do triângulo AEF e do quadrado 
ABCD.  

75% 
Calculou corretamente as áreas do triângulo AEF e do quadrado 
ABCD e indicou corretamente o cálculo da probabilidade 
pedida, mas não a calculou ou não a calculou corretamente. 

100% 
Calculou corretamente as áreas do triângulo AEF e do quadrado 
ABCD e indicou corretamente o cálculo da probabilidade 
pedida. 

02.B 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% 
Ofereceu indicação de entendimento do enunciado e iniciou o 
esboço da solução. 

50% 
Apresentou corretamente todos os passos necessários para 
resolver a questão, mas errou na operacionalização. 

75% 
Indicação de procedimento e raciocínio corretos, com mínimo 
erro de conta. 

100% 
Indicação de procedimento e raciocínio corretos; apresentação 
da resposta correta. 

02.C 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% 
Ofereceu indicação de entendimento do enunciado e iniciou o 
esboço da solução. 

50% 
Apresentou corretamente todos os passos necessários para 
resolver a questão, mas errou na operacionalização. 

75% 
Indicação de procedimento e raciocínio corretos, com mínimo 
erro de conta. 

100% 
Indicação de procedimento e raciocínio corretos; apresentação 
da resposta correta. 
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Questão 3 

A quantidade de cópias vendidas de cada edição de uma revista jurídica é função linear do número de 
matérias que abordam julgamentos de casos com ampla repercussão pública. Uma edição com quatro 
matérias desse tipo vendeu 33 mil exemplares, enquanto que outra contendo sete matérias que 
abordavam aqueles julgamentos vendeu 57 mil exemplares. 
 
a) Quantos exemplares da revista seriam vendidos, caso fosse publicada uma edição sem matéria 

alguma que abordasse julgamento de casos com ampla repercussão pública? 
 

Resposta: 
A cada matéria envolvendo um julgamento com ampla repercussão pública, são vendidos 8.000 
exemplares a mais: 

57.000 െ 33.000
7 െ 4

ൌ 8.000 

 
Logo, em relação à edição com quatro matérias, espera-se vender 32.000 exemplares a menos. Ou seja, 
serão vendidos 1.000 exemplares de uma edição dessa revista que não contenha matérias do tipo 
mencionado. 
 

 
b) Represente graficamente, no plano cartesiano, a função da quantidade (Y) de exemplares vendidos 

por edição, pelo número (X) de matérias que abordem julgamentos de casos com ampla 
repercussão pública. 

 
Reposta: 
A equação da reta é a seguinte: ݕ ൌ ݂ሺݔሻ ൌ 1000 ൅  . ݔ8000

 

 

 
 

c) Suponha que cada exemplar da revista seja vendido a R$ 20,00. Determine qual será o 
faturamento, por edição, em função do número de matérias que abordem julgamentos de casos 
com ampla repercussão pública.  

 
Resposta: 
A receita pode ser obtida multiplicando-se a quantidade vendida pelo preço de venda. Logo, 

 

ሻݔሺ ܽݐܴ݅݁ܿ݁  ൌ 20000 ൅  ݔ160000
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Grade de pontuação: 

Questão Categoria 
de acerto 

Padrão utilizado para correção 

03.A 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% Montou um sistema com duas equações







nm
nm

)7(57000
)4(33000

 

50% Resolveu um deles: m = 8000 ou n = 1000 

75% 
Respondeu de forma incompleta 
 y = 8000x + 1000 

100% 
Raciocínio correto, contas corretas e conclusão correta. Achou 
y(0) = 1000 

03.B 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 
25% Gráfico sem escalas ou medidas nos eixos 

50% 
Gráfico somente com os dois pontos do enunciado (x = 4 ou x = 
7) 

75% Gráfico sem o ponto inicial (x;y) = (0;1000) 

100% 
Raciocínio correto, contas corretas e conclusão correta. Gráfico 
completo 

03.C 

0% Em branco OU questão totalmente errada. 

25% 
Escreveu o faturamento para os casos de x = 4 e x = 7, com cada 
caso multiplicado por 20. 

50% Algo na forma de F = 20y 

75% 
Algum erro de conta ou escala do tipo F = 20 + 160x sem 
mencionar em mil unidades 

100% 
Raciocínio correto, contas corretas e conclusão correta. F = 
20000 + 160000x 
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